

春運首輪購票高峰 開售即搶光

網站屢癱瘓 旅客返鄉難

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)今年火車票預售期長達60天,因此明年春運車票將迎來史上最長預售期。昨日起,正式發售除夕前一周(2月10日至17日)的火車票,因湧入購票的旅客特多,造成12306購票網站和電話訂票出現緊張情況,屢次癱瘓;同時,大量旅客投訴,熱門地點的車票一票難求,車票窗剛開便顯示無票,即使能夠搶到一張車票,也因網站癱瘓無法交易而錯過。據悉,有旅客連續6天在網上購票,至今仍一無所獲。

鐵路部門介紹,按照往年慣例,除夕前一周是旅客集中出行的高峰期,出疆火車票最為緊俏,也最難買。加上昨日恰逢週末,故出現大量旅客湧入購票網站買票。在廣州某船廠工作的江西籍白領姚先生,由於春節前參加弟弟在老家舉行的婚禮,自7日春運車票首發日便開始搶票,但直到前晚,他仍無法購得一張車票。

發動女友知己搶票

昨日,姚先生發動3個好友在網上買票,女朋友也通過電話訂票協助;然而,11點和下午1點半兩個搶票時間點過去,5個人毫無收穫。這意味著,他就要錯過弟弟臘月廿四的婚禮。他告訴記者,他今日將嘗試購買從廣州開往長沙的高鐵票,希望能夠在長沙中轉回家。如果再沒有買到,只能購買從廣州飛往南昌的機票。

農民工被迫「推貴」機票

和姚先生一樣,在廣州荔灣區某磨具廠打工的農民工老王,也被迫選擇購買機票。由於工廠放假較早,想着早點回湖北老家建房子。老王從7日起便開始買票,每天上午十點,老王



由於沒有火車票,農民工老王手持一疊錢前來購買飛機票。

準時出現在工廠附近的火車票代售點。直到昨日,老王仍然沒有如願買到票。

昨日下午,他和一名工友每人揣着一疊百元鈔票。不過,他購買的是飛機票。老王感歎,為了僅有的一次團聚機會,每年的春運買票他都像經歷一場劫難。

機票價格高數量少,火車票仍是多數旅客的選擇。昨日,大量旅客在網上投訴,稱12306網站屢屢在關鍵時刻癱瘓。旅客反映,車票開銷時間,網站或無法登陸,或支付頁面無法顯示。更多投訴則指火車票銷售或存在「貓膩」,特別是熱門方向的车票,幾乎是開售第一秒時間便顯示無票。

昨日11點,記者登陸12306網站,嘗試購買一張從廣州出發前往江西宜春的車票。如不少旅客投訴情況一樣,短短十多秒,所有臥鋪和坐票全部無票,僅顯示有無座票。由於連續多日沒有買到票,網友「AnswerDon」感歎「買春運車票比買彩票中獎還難!」

高鐵增京滬至廣深列車 周六起售票

香港文匯報訊 隨著長距離高鐵列車不斷增加,很多旅客提出乘坐高鐵路發朝至的需求。從明年1月1日起,至3月15日春運結束,鐵路部門將在北京至廣州、深圳間,上海至廣州、深圳間,增開8對高鐵路動臥夕發朝至列車,車票自本周六起發售。

據新華網報道,高鐵路臥分別安排在北京至廣州、深圳間,上海至廣州、深圳間開行,共8對,具體為:北京西—深圳北2對、北京西—廣州南2對、上海虹橋—深圳北2對、上海虹橋—廣州南2對。每周安排開行6天。北京至廣州、深圳間高鐵路臥在周三停運,上海至廣州、深圳間高鐵路臥在周四停運,以便安排線路和設備的檢修維護。高鐵路臥旅行時間11—12小時,始發時刻安排在晚上20:00左右,終到時刻安排在早上7:00至8:00之間。



春運前車站擠滿回鄉者。圖為河北石家莊車站乘客購票的情況。資料圖片

高鐵回鄉新體驗



12306購票網站出現癱瘓。

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)由於今年多條高鐵路線新開通,高鐵路返鄉成為很多旅客的選擇,這也導致高鐵路大熱。隨著滬昆高鐵路上海至長沙段的開通,廣州往長沙、江西、長三角均新開通了多趟高鐵路車次。記者通過購票網站發現,目前,預售期內前往長沙、南昌的高鐵路車票已經全部售完。

另外,隨著貴廣、南廣高鐵路在本月底開通,從廣東前往貴陽、南寧的旅客也將體驗高鐵路返鄉的便捷。

粵贛高速6車連環撞12死3傷



粵贛高速發生6車連環相撞火災事故。網上圖片

香港文匯報訊(記者 敖敏輝 廣州報道)昨日凌晨,粵贛高速往江西方向發生一起慘烈車禍,6車連環相撞並燃起大火,事故造成12人死亡,3人受傷。

據河源市新聞辦昨日通報,凌晨2時20分,在粵贛高速公路北行方向,一輛裝載木條的大貨車突然剎車失靈翻側,緊隨的一輛物流大貨車緊急剎車,而後方多輛汽車躲避不及,發生連續相撞,其中私家車和麵包車隨即起火燃燒,至9時10分火勢才撲滅,被燒車輛已面目全非,地上到處是黑色的玻璃和鐵片。目前,事故原因在進一步調查中。

陸自貿區加速 台官催推示範區

特別條例牛步進度 恐阻島內外企投資



毛治國前日首度以閣揆身份前往「立院」就施政報告並備詢時獲贈治國善政四字。資料圖片

香港文匯報訊 當國務院決定在上海自貿試驗區基礎下,複製經驗擴大範圍至廣東、天津及福建等地,再設三個自貿區,但台灣示範區條例還躺在「立法院」,牛步化進度讓「行政院」官員表示,再拖延下去,恐怕會錯失很多外資來台投資商機,甚至連島內企業都會駐足觀望。

據《中時電子報》報道,台灣「國發會」官員認為,大陸這種制度面改革,對企業吸引力比以前更強,希望在大陸自由化、國際化、法制化之前,台灣能盡量推動自由化,否則長遠將難以在制度上與大陸競爭。

毛揆未強推爭議法案

上任「行政院長」前,毛治國雖與相關部會首長了解示範區的爭議點,但並未明示是撤回或繼續推動,據悉,毛揆對重大爭議性法案如服貿、兩岸監督條例、示範區特別條例等並不採取強力硬推方式;不過,示範區的延宕已讓島內外企業都採觀望態度,尤其原本要進駐屏東農業



上海自貿區。資料圖片

生技園區的業者,有十多家已核准但並未真正投資設廠,官員說,部分企業確實因示範區特別條例卡關,因此投資觀望。

不過,官員也表示,大陸雖再設三個自貿區,但兩岸發展重點不同,目的不同,兩個經濟發展模式不同,不可相提並論。大陸因幅員廣大,各地全面實施自由貿易風險太大,因此由上海試行做起,且以劃定區域試行的方式操作,上海的金離自貿區也是邊走邊修正。

值得注意的是,上海自貿試驗區已經設立一年多,原本採正面表列,但最近突變成對外資採負面清單管理,展現很大自由化決心,官員認為,台灣30年前即推負面表列,大陸目前才要與國際接軌,但台灣要加速推示範區,否則未來大陸各地全面推行時,台灣恐難與其競爭。

僅朱立倫完成程序 篤定當選國民黨主席

香港文匯報訊 國民黨主席補選領表作業昨天結束,兩天累計共有13人到中央黨部領表,但只有新北市長朱立倫完成領表程序,主席補選確定等額競選,朱立倫可說篤定當選。至於前日一早領表的國民黨台北市議員李新則宣布退出黨主席選舉,全力挺朱立倫。

據中央社報道,國民黨前主席馬英九為「九合一」敗選請辭後,國民黨目前由副主席吳敦義代理主席,並辦理主席補選事宜,前兩天開放領表。李新雖然符合領表資格,但因為未繳交200萬元新台幣(約50萬港元)作業費,未完成領表程序。朱立倫前日上午先在臉書(facebook)宣布參選黨主席,隨後委託幕僚江政彥代為領表,並繳交200萬元作業費,是唯一完成領表程序的參選人。

工作人員統計,兩天共有13人前來領表,只有朱立倫完成領表程序,換句話說,主席補選只有朱立倫1位參選人,確定是等額競選,可說篤定當選。



朱立倫(右前)昨日啓動氣球踩活動。

在朱立倫確定參選黨主席後,原本也有意領表參選的台中市長胡志強,前日北上與朱立倫會面後表示決定退選,並支持朱立倫參選;台北市長郝龍斌也表示會全力支持朱立倫。國民黨主席補選同時從12日開始展開連署,21日辦理參選人登記並繳交連署書,明年1月17日投票。

陳德銘訪屏東登塔 稱兩岸前途光明



陳德銘到訪屏東鵝鑾鼻公園,後面為燈塔。中新社

香港文匯報訊 大陸海協會會長陳德銘率經貿交流團訪台,昨日進入第5天,先後參訪台東嘉蘭村永久屋和屏東墾丁國家公園。他登上鵝鑾鼻的高層燈塔時說,「看到兩岸前途一片光明」。

據中央社報道,陳德銘上午參訪台東縣金峰鄉嘉蘭村永久屋,了解排灣族在莫拉克風災5年後,迅速重生的精神。莫拉克風災2009年8月襲台,台東太麻里溪潰堤,沖毀金峰鄉嘉蘭村91戶民宅。災後經政府部門協調,分別在嘉蘭村東西兩側覓得土地興建永久屋,歷經1年10個月重建完成。

陳德銘說,原住民部落一直在縮小,部落的團結很重要,台灣在這部分做得最好,這方面兩岸可以多交流。他舉例,莫拉克重創台灣,當時海協會也出了一點力量;汶川大地震時,嘉蘭村的排灣族人也到汶川幫忙。被問及如何增加農產品附加價值和本地就業機會時,他表示,兩岸可以交流,為農民尋找出路。

下午,陳德銘抵達墾丁,參觀鵝鑾鼻公園時,被安排登上21公尺高的鵝鑾鼻燈塔遠眺,下了燈塔後被問及對兩岸未來關係時說,「兩岸前途一片光明,欲窮千里目,更上一層樓。」

阿扁保外就醫案抗告遭駁回

香港文匯報訊 陳水扁日前申請保外就醫遭駁回後而提抗告。台灣「高等法院」昨天裁定抗告駁回。

據中央社報道,陳水扁入獄服刑超過6年,他在6月10日委託律師首度申請保外就醫,「法務部」認為他的病況不符保外醫治規定,因此駁回。他向台北地院提出聲明異議,但台北地院以非管轄法院為由,裁定駁回。但「法務部長」羅瑩雪日前召開記者會,鬆口為他指引三條明路,分別是向「高院」提起抗告、聲明異議,再度向矯正署申請保外就醫。

陳水扁日前在世界人權日,再度委託律師向矯正署申請保外就醫,目前由矯正署審慎處理中。

綠營續阻撓 兩岸議案過關難

香港文匯報訊 對於台灣新任「行政院長」毛治國希望「立委」支持《兩岸監督條例》,以及海峽兩岸經濟合作框架協議(ECFA)相關後續協議,國民黨「立委」吳育升表示,這要經由黨團會議討論後才能決定,目前沒有急迫性,主要還是以總預算的審查為優先;《兩岸監督條例》與《服貿協議》在本次會期過關的機會不大。

據中新網報道,吳育升說,民進黨在「九合一」選舉前就在「立法院」強力杯葛兩岸的相關議案,現在勝選,氣焰會更盛。而國民黨這邊目前也不願意繼續強推相關議案,先將有爭議的東西擱置。

他指出,對於毛治國的施政報告,國民黨這邊不會去潑冷水,如果毛治國有意願要強推兩岸的相關議案,就請來黨團說明。但他認為,這樣的「內閣」對於兩岸相關議案的要求,只是表達意願而已。

民進黨「立委」黃偉哲表示,民進黨的立場依舊不變,毛治國的思考不變,依舊沿用上一任「行政院長」的路線繼續施政,目前朝野的紛爭是不會化解的。